

臺北市府衛生局

107 年度糖尿病患者工作人員教育訓練簡章

本局 105 年度首度針對慢性病患者(糖尿病、心血管疾病等)辦理心理衛教講座及心理師教育訓練，希望慢性病患者能與疾病和平共處，並且以正向的心態面對過程中的困難，若慢性病患者尋求心理協助時，心理師也能了解病患的心境進而提供更有效的心理諮商服務。

而由於慢性病患的心理壓力來自調適心態面對疾病的過程，比如說在尋求更好的生理照護、更有效的藥物治療、更美味的飲食控制等，通常接觸到的會是醫師、院內護理人員、衛教人員、營養師等，因此 106 年度開始針對前述相關專業人員規劃心理健康照護課程，期望提升第一線工作人員察覺病患心理需求敏感度，進而提供相關資源給有需求的病患，不僅能強化病患心理健康使其更能有效控制病情，同時也因病情控制良好而優化醫患關係。今年度延續 106 年之概念持續辦理糖尿病第一線工作人員教育訓練，課程內容也稍作調整新增個案案例分享，透過實際案例分享讓工作人員能更了解課程上所習得之理論如何運用於工作實務上。

- 一、辦理單位：臺北市府衛生局、中華民國糖尿病衛教學會
- 二、課程時間：9 月 16 日(日)08:00-11:30
- 三、課程地點：臺北市立萬芳醫院 6 樓國際會議廳
- 四、地址：台北市文山區興隆路三段 111 號
- 五、報名方式：請上 <https://goo.gl/BBg2L4> 報名，或掃描右側 QR code 報名
- 六、無須報名費用，名額上限 100 名，報名至額滿為止
- 七、聯絡人：莊小姐 (02)2720-8889 分機 1885
- 八、對象：內分泌暨新陳代謝科專科醫師、內科、家庭學醫科專科醫師或其他醫師、營養師、護理師/護士、藥師人員、糖尿病衛教人員等
- 九、課程表



時間	主 題	講師
08:00~08:30	報到	馬偕紀念醫院 協談中心 羅惠群 諮商心 理師
08:30~08:40	Opening	
08:40~09:30	慢性疾病病人心理需求 慢性病患除了面臨生活與身體的改變外，可能同時心理上也得面對衝擊。了解病患的心理需求，以適時提供相關資源。	
09:30~10:20	後現代取向醫療家族治療 何謂後現代取向醫療家族治療?對慢性病患者的幫助為何?身為醫護人員的我了解此種治療方式可以如何運用?	
10:20~10:30	Coffee Break	
10:30~11:20	關係建立及開啟對話&困難案例解析 如何與患者建立良好的關係，創造問診過程中病人得到關懷感受、醫生成功問診的雙贏局面。	
11:20~11:30	綜合討論	

十、其他注意事項：

1. 課程有登入糖尿病衛教繼續教育學分(甲類 4 學分)，護理人員、藥師、醫師、營養師教育積分，糖尿病共照網學分
2. 此課程與學會開設之「應用於慢性疾病、家族族群衛教溝通技巧」工作坊為同一課程，切勿重複報名，影響其他人上課之權益
3. 為了愛護地球請學員自行準備環保杯具

十一、上課地點及交通方式



公車路線圖

台北車站-公館-政大-木柵動物園：236、237、676、530、606、671、0南、棕11

新店-景美-石碇 深坑：253、671、棕2、棕6、棕11、棕12、棕22、綠2、市民小巴5

中永和：綠2

市政府：611

行天宮：298

捷運路線

文湖線：萬芳醫院站

台北捷運轉乘方式：

A、淡水信義線至捷運大安站轉乘文湖線至萬芳醫院站下車

B、板南線至捷運忠孝復興站轉乘文湖線至萬芳醫院站下車

C、松山新店線至捷運南京復興站轉乘文湖線至萬芳醫院站下車

臺北市衛生局
社區心理衛生中心
Line



臉書

